

醉美之地

五彩斑斓云梦山

金秋10月,我和家人到云梦山游览。

云梦山景区位于河北省邢台市冀家村乡石板房村北,是国家4A级风景区、国家地质公园、河北省著名风景名胜。金秋时节是云梦山最美的季节,蓝天白云下的云梦山红叶无边,烟霞漫山,美不胜收:树叶五颜六色,四面陡峭的山崖翠绿葱茏;头顶是碧蓝的天空,纯净明亮;丝丝白云,婷婷袅袅,如茶壶里冒出的缕缕烟

气;碧波荡漾的湖面有数百米宽,湖水清澈,鱼儿怡然,岸边杨柳随着山风轻轻舞动。

我们步行登山,最初一段是陡峭狭长的栈道。蜿蜒曲折的山路上人头攒动,我们夹在游客中间走走停停。至半山腰,有百步峡,峡谷幽深。进入山谷,头悬巨石,在一山路回转处,一股清流银丝玉串般从林间泻出,无声无息地从我们脚边流过,泉水温婉,苔衣鲜嫩,泥土清香,脚下的路面也



云梦山

是软软润润的。这里小径悠长,有山有水有树有风,有人语有笑声。抬眼就见络绎不绝的游人,举头可以看到树缝里

的点点蓝天,在山下时秋阳似火,到了山间唯有清凉。峰回路转,忽然看到几股溪水自崖顶倾泻而下,原来是到了云梦山最大的瀑布——栖鹰瀑。巍峨的山崖,像一只巨大的山鹰,两旁山壁就似它还没有收拢的翅膀,中间那块多棱的岩石就是鹰头,它就像刚从远方归来,被这雄伟壮观的飞瀑吸引,落下来想饱饮这清凉甘美的山泉。

何卫东/文

最近我去哪儿了

华北人民政府旧址



本文作者在景区

申德明:近日,我到华北人民政府旧址参观。

华北人民政府旧址位于石家庄市平山县王子村。旧址区占地32亩,建筑面积2261.41平方米,包括民政部、农业部、工商部、水利委员会等9个部委的旧址,共有房屋158间。这些旧址不仅是重要的历史遗迹,也是进行爱国主义教育的重要基地。

漫步在华北人民政府旧址,目睹着一座座青砖农舍,聆听着讲解员条理清晰地讲述,我的思绪不由回到那段激情燃烧的岁月。

参观中,我仿佛看见华北人民政府工作人员当年在这里废寝忘食工作的身影。这次参观,让我的思想境界得到了升华。真是不虚此行。

行行摄摄

宏伟壮观的雁门关



雁门关景区位于山西省忻州市代县的雁门山中。雁门关是长城上的重要关隘,有“天下九塞,雁门为首”之称。

今年8月,我到雁门关景区采风时,拍下了这张照片。

杨兆/图文

寻味 长沙花菇无黄蛋

今年中秋节,我到长沙旅游,一道花菇无黄蛋给我留下深刻印象。

当地一家酒楼的厨师向我讲述了花菇无黄蛋的来历。据说有位厨师接到了一个任务,要为一位对蛋黄过敏的达官贵人准备宴会美食。厨师苦思冥想,经过多次尝试,终于做出了这道无黄蛋。后来经过改良,加入了花菇等食材,并逐渐成为长沙的名菜。

厨师介绍,花菇无黄蛋的制作过程十分精妙。首先要将鸡蛋的一端敲出一个孔,然后通过小孔把蛋黄取出,这个过程极为考验技巧,要保证蛋白不被蛋黄污染。接着把蛋清倒入碗中,加入适量的鸡汤、

猪油、盐等调料搅拌均匀,再慢慢从小孔倒入蛋壳内。之后把处理好的鸡蛋放入蒸笼煮熟。最后把蒸好的无黄蛋放入盘中,浇上炖煮好的花菇及汤汁即可。

服务员将花菇无黄蛋端上桌,只见鸡蛋表面光滑细腻,如羊脂玉一般。我夹起一块品尝,先是感到蛋的嫩滑,仿佛丝绸在舌尖滑过,没有丝毫颗粒感。随之而来的是浓郁的鲜香在口腔中散开,这种鲜味并非单一的咸鲜,而是融合了多种食材的醇厚味道。花菇的香味也逐渐渗透出来,那是一种浓郁而不张扬的菌香,与蛋香完美融合,相得益彰。

吴昆/文

难忘之旅 在抚远迎接第一缕阳光

今年10月,我和朋友到有“华夏东极”之称的黑龙江抚远县游览。

当祖国大部分地区仍沉浸在夜的怀抱,抚远已悄然掀开夜色的帷幔,成为祖国大地上首个迎接晨曦之地,因而被称为“东方第一县”。这座镶嵌于黑龙江与乌苏里江交汇处的边境瑰宝,以其得天独厚的地理优势和富饶的自然资源,成为众多旅人心中梦寐以求的圣地。

抚远老城寻找“东方第一”

走进抚远,首先映入眼帘的是那座气势磅礴的城门,城门上“东方第一县”五个大字醒目而庄重。穿过城门,一条宽阔笔直的公路展现在眼前,公路两旁的花坛里盛开着五颜六色的花朵,为这座小城增添了几分生机与活力。沿着公路前行,欧式建筑逐渐增多,仿佛走进了一个异国小



抚远风光

镇。抚远的美,不仅在于它的建筑,更在于它的自然风光。街头随处可见“东方第一哨”“东方第一村”“东方第一港”等多个“东方第一”。我沿着黑

龙江畔的栈道漫步,感受着江风拂面,听着江水拍岸的涛声,仿佛能听到历史的回响。

太阳广场沐浴第一缕阳光

来抚远观日出几乎是每个游客必做的项目,不仅仅因为这里是祖国的“东极”,可以见到中国的第一缕阳光,更蕴含着国人发自内心对光明的无尽追求。最佳观赏日出的地点并不在市区,而是在抚远水道与乌苏里江



抚远太阳广场

交汇处的东极太阳广场。东极太阳广场是我国陆地领土最东端的地标性景观,广场中央矗立着高大的东极极标雕塑,以古篆体的“东”字与象征太阳的金色球体组成,无论从哪个方向望去,都能看到一个巍峨的“东”字托举着太阳,象征着人类对太阳和光明的崇拜与热爱。随着时间的推移,天边开始泛起金色的光芒。在万众瞩目之下,第一缕阳光穿透云层,洒在大地上,这一刻,整个世界仿佛都被点亮了,金色的阳光将广场映衬得熠熠生辉。

白英/文